
KreditinköpKreditinköpKreditinköp Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder x

4010 Varuinköp x

2641 Ingående moms x

KreditfakturaKreditfakturaKreditfaktura Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder x

4010 Varuinköp x

2641 Ingående moms x

UtbetalningUtbetalningUtbetalning Debet Kredit

1930 Checkräkningskonto x

2440 Leverantörsskulder x

KreditförsäljningKreditförsäljningKreditförsäljning Debet Kredit

1510 Kundfordringar x

3010 Försäljning x

2611 Utgående moms x

KreditfakturaKreditfakturaKreditfaktura Debet Kredit

1510 Kundfordringar x

3010 Försäljning x

2611 Utgående moms x

InbetalningInbetalningInbetalning Debet Kredit

1930 Checkräkningskonto x

1510 Kundfordringar x

Visa schematiskt en affärsprocess med kreditinköp, kreditfaktura och 
utbetalning. Markera debet & kredit med kryss.

Visa schematisk en affärsprocess med kreditförsäljning, kreditfaktura och
inbetalning. Markera debet & kredit med kryss.
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Konto Namn Debet Kredit

2611 Utgående moms x

2641 Ingående moms x

2650 Momsredovisning x

2650 Momsredovisning x

1630 Skattekontot x

Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 60 000

4010 Varuinköp 48 000

2641 Ingående moms 12 000

Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 18 000

4010 Varuinköp 14 400

2641 Ingående moms 3 600

Konto Namn Debet Kredit

1930 Checkräkningskonto 42 000

2440 Leverantörsskulder 42 000

Visa schematisk hur en momsredovisning för ovan affärshändelser ser ut.

Kraftwerken AB köper in varor på kredit, 60 000 kr inkl moms. När varorna 
anländer upptäckts felaktigheter i leveransen. Parterna kommer överens om 
en prisreduktion på 30% och leverantören skickar en kreditfaktura. Företaget 
betalar sin leverantör via internetbank. Bokför alla tre affärshändelserna  i 
konteringsrutorna nedan.

Faktura
2440 60 000
4010 48 000 60 000 x 0,80
2641 12 000 60 000 x 0,20

Kreditfaktura [minusfaktura]
2440 18 000 60 000 x 0,30
4010 14 400 48 000 x 0,30
2641 3 600 12 000 x 0,30
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Konto Namn Debet Kredit

2611 Utgående moms 20 000

2641 Ingående moms 8 200

2650 Momsredovisning 11 800

2650 Momsredovisning 11 800

1630 Skattekontot 11 800

Konto Namn Debet Kredit

1510 Kundfordringar 125 000

3010 Försäljning 100 000

2611 Utgående moms 25 000

Konto Namn Debet Kredit

1510 Kundfordringar 25 000

3010 Försäljning 20 000

2611 Utgående moms 5 000

Konto Namn Debet Kredit

1920 Plusgiro 100 000

1510 Kundfordringar 100 000

Verztad AB säljer varor på  kredit, 100 000 kr exkl. moms. Tyvärr blev det fel 
med leveransen. Kunden reklamerar och de kommer överens om en ned-
sättning på 20% och de skickar iväg en kreditfaktura. Kundens reglerar sin 
skuld via Plusgiro. Bokför alla tre affärshändelserna i konteringsrutorna ned-
an.

Faktura
1510 125 000
3010 100 000 125 000 x 0,80
2611 25 000 125 000 x 0,20

Kreditfaktura [minusfaktura]
1510 25 000 125 000 x 0,20
3010 20 400 100 000 x 0,20
2611 5 000 25 000 x 0,20

Gör momsredovisning hos Verztad AB för ovan affärshändelser hos Verztad 
AB.
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Utgående moms, 25 000 - 5 000. Ingående moms, 12 000 - 3 800.
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